

山东

济南与省内7市实现职工医保异地就医联网即时结算

医保联网年底将覆盖全省

本报记者 尹明亮

继潍坊、青岛、淄博等7个市的职工医保与济南实现联网并单向实现即时结算后,从7月初开始,济南职工医保与这7个市实现双向结算,济南市职工异地安置、长期驻外人员可以在7市的41家定点医院实现即时结算。

异地就医

不用再为报销两头跑

虽然联网实现没几天的时间,但记者了解到,目前已经有两位济南籍参保职工分别在烟台和潍坊实现了异地就医即时结算。济南市社保局城镇职工医保处处长殷晓梅告诉记者,异地联网的实现,将结束异地安置、长期驻外参保人员省内异地就医采取个人垫付、事后报销的方式,在定点医院异地就医的参保职工可只缴纳个人的自付部分。

记者了解到,异地就医

即时结算执行全省统一的医疗费用结算政策,目录库按就医地规定执行,但最高支付限额和大额救助金支付限额按济南市政策执行。

适用人群:

须在外常住一年以上

殷晓梅介绍说,此次医保异地联网即时结算主要适用于三类人群,即异地安置、长住外地就医人员;异地安置、长住外地限于医疗条件需转诊就医人员;符合济南市转诊就医条件的省内异地转诊转院人员。其中

最主要的人群是在济南办理医保但退休后回老家常住的人员和因工作原因在青岛、潍坊、淄博、泰安、日照、烟台、济宁等7市长期出差的人员。适用人员须在出差所在地常住一年以上,根据计划,到年底,医保联网将覆盖全省各个市。

据介绍,符合条件的济南市职工需要所在单位或社区人力资源和社会保障服务中心携相关手续到济南市社保局个人账户管理处办理备案变更手续。殷晓梅告诉记者,目前备案的人员已经超过3万人,“如果有职工没有办理备案,个人也可以到个人账户管理处进行备案。”

一年内

不能更换定点医院

虽然在7个市共有41个联网定点医院,但殷晓梅告诉记者,每个参保职工一年内只能选择一所以定点医院,并且在一年之内不能更换。

对于异地就医的流程,殷晓梅介绍说,异地安置、长住外地人员需住院的,应由本人、单位或家属在办理住院手续之前通过电话办理备案登记(备案电话:0531-80698610、0531-80698602)。而对异地就医后出现需要转院的情况,根据规定,转

院前需通过传真将异地就医医院出具的转诊证明及居民身份证复印件发送到济南市社保局(传真电话:0531-80698610),符合条件,可马上办理。

殷晓梅说,济南市三级甲等医院或市级以上专科医院同意转诊到省内其他联网医疗机构就医的,应持经上述医疗机构审批同意的《济南市城镇职工医疗保险参保人转诊转院备案表》到济南市社保局办理异地转诊转院备案手续。办理完上述备案手续后,需持居民身份证在选定的联网医疗机构办理住院。出院时,仅支付个人自负部分。

高速隔离栅频被“开口”
既存隐患又耗大量资金

养护人员在修补被破坏的高速公路防护网。

本报通讯员 张聪 摄

本报菏泽7月4日讯(记者 姚楠)“6月29日我们刚修好的隔离栅,这才几天又被破坏了。”7月3日,记者跟随日兰高速菏泽段路政大队上路巡查时,路政大队大队长马章柱指着被“豁开”口子的隔离栅,很是无奈。高速公路隔离栅总是“很受伤”。据介绍,日兰高速公路菏泽段全长61.547公里,每年

投入近500万元用于道路安全附属设施的日常维修,而仅修补隔离栅的费用就达七八十万元。

记者在日兰高速公路沿线发现,隔离栅被破坏的情况屡见不鲜。隔离栅被破坏的地方,由于经常有人行走,已经形成了一条条通向附近村庄的“羊肠小道”。

“破坏高速隔离栅,私

自‘开口’的现象屡有发生,对过往车辆和人员的安全形成极大隐患。每年用于修补隔离栅的费用达七八十万元。”山东省高速集团有限公司菏泽分公司副经理宋运华说,隔离栅被破坏主要有两个原因:一是沿线居民进入隔离栅内种地或放牧,二是客车在高速路上随意停车上下客。

宋运华说,修补只是

治标不治本的办法,只有杜绝了高速公路上随意上下客,才能从根本上确保交通安全。在高速路上随意停车上下客造成的重大安全隐患,只靠高速公路经营单位反复修补隔离栅解决不了根本问题,只有高速交警、交通运输管理等职能部门共同加强监管,才是最有效的解决途径。

滕州平度成国家级
农业改革试点市

本报济南7月4日讯(通讯员 王海红 杨晓黎 记者 王茂林)

从山东省财政厅获悉,近日,滕州、平度两市入选国家现代农业改革与建设试点范围,我省成为全国唯一有两个示范区入选的省份。

据了解,为加快建设现代农业,农业部、财政部会同国家开发银行、中国农业发展银行、中国储备粮管理总公司在全国择优选择了21个国家级现代农业示范区,开展现代农业改革与建设试点。经过严格评选,我省滕

州、平度两市入选试点范围。

据省财政厅农业处介绍,按照国家部署,项目试点期为三年,我省各级财政将投入资金6亿元,并整合相关涉农资金9亿元,撬动企业、金融等社会投入30亿元。力争通过三年试点,实现两个示范区土地适度规模经营比重达40%以上、粮食增加20%以上、农民人均纯收入年均增长10%以上的目标。对试点任务完成好的示范区,中央财政每年给予1000万元奖励资金。

百位“孕妈妈”科普脐带血

本报济南7月4日讯 100多位准妈妈、准妈妈近日齐聚济南市高新区山东省脐血库,参加“孕妈妈”公益大课堂。

据了解,山东省脐血库每年开展“孕妈妈课堂”200余次,目的是为了帮助更多准妈妈学习孕产期保健及产后康复知识,正确认识脐带血。此次活动,省脐血库资深专家唐正晓主任、王凡主任为现场100多位准妈妈、准妈妈答疑解惑,并带着准妈妈、准妈妈参观了脐血库实验室。

据唐正晓介绍,脐带血中含有丰富的造血干细胞,可代替骨髓进行造血干细胞移植,脐血还可治疗白血病,免疫缺

陷症等八十余种疾病。随着干细胞医学的发展,目前脐带血已经成为恶性血液病免疫病的有效治疗手段,脐带血已经变成提取多种干细胞的聚宝盆。

针对不少家庭对脐带血采集安全的疑问,唐正晓表示,“这个完全可以放心。脐带血采集都是在胎儿娩出,脐带离断后进行的,对产妇和孩子没有任何影响。”他表示,“由于脐带血采集在孩子出生后的5分钟时间内,一旦错过再难弥补,因此准妈妈、准妈妈们务必提前做好决定。生产前仓促决定,有可能耽误正常采集,甚至影响采集质量。”

(本报记者)

酒后吹海风,大学生面瘫

医生:温差大极易造成面瘫,近期患者明显增多

本报烟台7月4日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 叶杏)持续高温让不少市民直呼“太热了”,到了办公室或者回到家中,打开空调、电扇,凉风一吹,又倍感“太爽了”。殊不知,常出入温差较大的环境,忽冷忽热极易造成急性面瘫。近日,烟台山医院神经内科接诊的面瘫患者增多,4日一天就接诊了5位面瘫病人。

“一名大学生在毕业

聚会上多喝了几杯,借着酒劲儿‘哥几个’一起去海边踩踩海水,吹吹海风,倍感神清气爽。可第二天清晨一觉醒来,突然发现说话不清了,连左眼都闭不上了。”烟台山医院神经内科主任医师王东明说,这名大学生24岁,来就诊时说不清话,左侧眼睛闭不上,还流口水,经检查,被诊断为急性面瘫。

王东明说,面瘫就是面部神经麻痹。面瘫的发病主

要有物理和生物两种原因,像这位大学生的发病就属于物理原因。受凉、受风,出汗后突然进入温差较大的环境,忽冷忽热,都是诱发急性面瘫的原因。

“曾经有个两岁多的孩子突发面瘫来医院就诊,医生发现孩子的脸部是歪的。”孩子的家长说,看着天热怕孩子热坏了,就用电扇冲着孩子吹了一会儿,没想到会是这样的结果。”王东明说。

此外,病毒入侵也可能导致面瘫。感染性病多是由潜伏在面神经内休眠状态的带状疱疹被激活引起的。接诊这类面瘫患者,要加入抗病毒治疗。王东明介绍,春季和秋季是面瘫的多发季节,但今年夏季面瘫就诊的患者有增加趋势。近期集中发病的主要原因,可能因为气温骤升,许多人由于贪凉将室内空调温度调得很低,或是正对着风扇吹冷风,都可能造成面瘫。

山东大学管理学院
在职专业硕士考试报名中

招生专业:项目管理、工业工程
研究方向:工程管理、企业管理、财务金融、物流管理、人力资源、政府项目管理、IT项目管理

2013年全国CCTV入学考试网报名时间:6月20日-7月10日

报名网址: <http://www.chinadegrees.cn>(中国学位与研究生教育信息网)

详情请登录: www.mba.edu.cn 点击查询《山东大学管理学院2013年在职人员攻读硕士学位招生简章》

联系地址:山大南路27号(山东大学中心校区区新楼B座511室)山东大学管理学院专业硕士教育中心

报名咨询电话:0531-88366355

联系人:孙老师